His Excellency Dmitri Medvedev

President of the Russian Federation

Kremlin 

Moscow- Russia

Dear Mr. President

as a member of ACAT Italia, Action by Christians for the Abolition of Torture, affiliated to FIACAT (International Federation of ACATs) NGO with consultative status with the UN and the Council of Europe, I have been informed of the intensification of threats and acts of harassment against Mr. Alexander Verkhovsky, Chairman of the SOVA Centre, a human rights NGO denouncing the development of nationalism and racism in Russia.

I am also worried about the direct threats on the physical integrity of Ms. Galina Kozhevnikova, Deputy Director of the Sova Centre on February 8, 2009, a few days before the launching of the SOVA report on nationalism and racism.

In the light of these worrying elements, I ask You to: 

· Guarantee in all circumstances the physical and psychological integrity of Mr. Alexander Verkhovsky and Ms. Galina Kozhevnikova as well as all human rights defenders in Russian Federation;

· Carry out an immediate, thorough and impartial investigation into the above mentioned threats in order to identify all those responsible and bring them before a competent and impartial tribunal;

· Put an end to all acts of harassment against all human rights defenders in Your country complying with the provisions of the UN Declaration on Human Rights Defenders.

Hoping my request will receive your kind attention

Yours faithfully

Ambasciata della Federazione Russa

Via Gaeta, 5

00185- ROMA


Signor Presidente,

come membro dell’ACAT Italia, Azione dei Cristiani per l’Abolizione della Tortura, affiliata alla FIACAT (Federazione Internazionale delle ACAT), ONG con statuto consultivo presso l’ONU e il Consiglio d’Europa, sono stato informato dell’intensificarsi delle minacce e degli atti di ostilità contro il sig. Alexander Verkhovsky, Presidente del Centro Sova, una ONG che opera nel campo dei diritti umani e denuncia il diffondersi del razzismo e del nazionalismo in Russia.

Le esprimo inoltre la mia preoccupazione per le minacce dirette all’incolumità fisica della sig.ra Galina Kozhevnikova,  vice direttore  del Centro Sova, il giorno 8 febbraio 2009, pochi giorni prima della pubblicazione del rapporto sul nazionalismo e razzismo in Russia. 

Alla luce di questi elementi, Le chiedo, sig. Presidente, di:

· Garantire in ogni circostanza l’incolumità fisica e psichica del sig. Alexander Verkhovsky e della sig.ra Galina Kozhevnikova, come pure di tutti i difensori dei diritti umani nella Federazione russa;

· Svolgere un’inchiesta tempestiva, completa e imparziale sulle minacce di cui sopra allo scopo di identificare i responsabili e portarli davanti a un tribunale competente e imparziale;

· Porre fine a tutti gli atti di ostilità nei confronti dei difensori dei diritti umani nel Suo Paese, in conformità con i dettami della Dichiarazione ONU sui Difensori dei Diritti Umani.

RingraziandoLa della cortese attenzione e per quanto vorrà fare, Le invio distinti saluti.

M. Abdelwahed Radi

Ministre de Justice

Ministère de la Justice

Place Mamounia

Rabat

 Maroc

Monsieur le Ministre, 

Alerté(e) par l’ACAT-Italia (Action des Chrétiens pour l'Abolition de la Torture) je suis très préoccupé(e) par la situation de Mlle Hayat Erguibi qui a été torturée, violée et menacée de mort par des policiers dans le quartier de Maatallah à Laâyoune le 23 février dernier.

Conformément à vos engagements internationaux, je vous demande instamment de : 

· garantir son intégrité physique et psychologique et de cesser toute intimidation des membres de sa famille ;

· ordonner une enquête impartiale sur les tortures subies par Mlle Hayat Erguibi afin d’identifier les responsables et les traduire en justice conformément aux règles internationales d’équité ;

· lui garantir une réparation intégrale et adéquate pour les actes de torture subis.

Dans cette attente, veuillez croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma respectueuse considération.
L’ACAT-Italia appartient à la FIACAT (Fédération internationale des ACAT) ayant statut participatif auprès du Conseil de l'Europe et des Nations Unies et de la Commission africaine des droits de l’homme et des peuples

Ambasciata del Marocco

Via Lazzaro Spallanzani 8/10

00161 - Roma


Signor Ministro, 

Membro dell’ACAT-Italia (Azione dei Cristiani per l’Abolizione della Tortura) desidero esprimerLe tutta la mia proccupazione per la situazione di Mlle Hayat Erguibi che è stata torturata, violentata  e minacciata di morte da alcuni poliziotti nel quartiere di Maatallah à Laâyoune il 23 febbraio scorso.

In accordo con i vostri impegni internazionali La invito a prendere al più presto le adeguate misure per: 

· garantire la sua integrità psichica e fisica e di porre fine alle intimidazioni verso i membri della sua famiglia ; 

· ordinare che venga condotta una inchiesta  imparziale sulle torture subite da Mlle Hayat Erguibi per identificare i responsabili e  tradurli in giudizio secondo le regole internazionali;

·  garantirle una riparazione integrale e adeguata per gli atti di tortura subiti.

 In attesa di un cortese cenno di riscontro voglia gradire, Signor Ministro,  i miei migliori saluti.

ACAT-Italia fa parte della FIACAT (Fédération Internationale des ACAT) con statuto consultivo presso il  Consiglio  d’Europa e  delle Nationi Unite e della Commissione africana dei diritti dell’uomo e dei popoli



Copia della lettera inviata a Sua Eccellenza Dmitri Medvedev








Copia della lettera inviata al Ministro della Giustizia


M. Abdelwahed Radi











