Attorney General, David Nguema Obiang

Fiscalia General de la Republica

Malabo  

Equatorial Guinea

Fax +240 333 09 1338/4961

Your Excellency,

As a supporter of ACAT ITALIA the Action by Christians for the Abolition of Torture and the Death Penalty,  I am gravely concerned about the physical and psychological integrity of Mr Roberto Berardi, an Italian businessman, detained since February 2013 in the prison of Bata city now held in solitary confinement for more than two months. According to the information received, Mr Roberto Berardi was arrested without a warrant late at night on 18 January 2013 at his home in Bata, held without charges for 21 days during which he was subjected to violence and denied access to a lawyer and family members.  On 26 August 2013, the Bata Provincial Court sentenced him to 2 years and 4 months imprisonment for misappropriation of Eloba Construction S.A. company assets.

According to my information, his health conditions are very poor due to the prolonged isolation detention, he has lost weight and is reported to have suffered from  malaria and dysentery. That is why I urge  you to:

· Guarantee, in all circumstances, the physical and psychological integrity of Mr Roberto Berardi; 

· Cease the practice of solitary confinement  in compliance with  the UN Special Rapporteur on torture 2011 report to the general Assembly that “solitary confinement is a harsh measure, which may cause serious psychological and physiological adverse effects on individuals regardless of their specific conditions”; 

· Grant Mr Roberto Berardi full access to his lawyer, consular or embassy representative and his family, as well as guarantee that he is promptly examined by independent doctors and receives adequate medical care,;

· Order his immediate release in the absence of valid legal charges, or, if such charges exist, bring him promptly before a competent tribunal that will ensure due process and allow the presence of international observers; 

· Carry out a prompt, effective, thorough, independent and impartial investigation into the allegations of torture and ill-treatment;

Thanking you for the attention you will give to this concern

Yours respectfully, 
Date




Name Surname

Signature



Address
Ambasciata della Guinea Equatoriale

Via Bruxelles 59-A

00198 Roma

FAX: 06.85305685

Email: embaregeitalia@yahoo.es

Eccellenza,

Come membro di ACAT ITALIA, Azione dei Cristiani per l’Abolizione della Tortura e della pena di Morte, Le esprimo la mia grande preoccupazio- ne per le condizioni psicofisiche di Roberto Berardi, uomo d’affari italiano detenuto nella prigione di Bata dal febbraio 2013 e attualmente in cella d’iso- lamento da più di due mesi.  Secondo le informazioni ricevute, Roberto Berardi è stato arrestato senza mandato nella notte  del 18 gennaio 2013 nella sua casa di Bata, trattenuto senza alcuna notifica di reato per 21 giorni duran- te i quali è stato sottoposto a  maltrattamenti e gli sono stati negati i diritti all’assistenza legale e alle visite dei familiari. Il 26 agosto 2013, il Tribunale provinciale di Bata lo ha condannato a 2 anni e 4 mesi di reclusione per appropriazione indebita di capitali appartenenti alla Eloba Construction Co. 

Secondo le informazioni in mio possesso, le sue condizioni di salute sono molto preoccupanti a causa del prolungato regime di isolamento, è dimagrito e risulta abbia sofferto di malaria e dissenteria e maltrattamenti vari. 

Le chiedo, perciò, di adoperarsi  per:

· Garantire l’integrità psicofisica di Roberto Berardi;

· Porre fine alla pratica dell’isolamento carcerario in conformità al rapporto 2011 del Rapporteur Speciale ONU sulla tortura all’Assemblea Generale che la definisce “ misura crudele che può causare serie problematiche fisiologiche e psicologiche sulle persone indipendentemente dalle loro condizioni fisiche specifiche”;

· Garantirgli le cure  mediche adeguate, l’assistenza del suo legale, la possibilità di conferire con un rappresentante del consolato o ambasciata, e le visite dei suoi familiari;

· Ordinare  il suo immediato rilascio in assenza di valide accuse o, nel caso queste esistessero, ordinare un processo equo e imparziale alla presenza di osservatori internazionali;

· Promuovere un’inchiesta completa, rapida, indipendente e imparziale sulle possibili torture subite.

Ringraziando per la cortese attenzione che dedicherà a questo caso, invio distinti saluti 
Data:




Nome e cognome:

Firma:




Indirizzo:
Copia della lettera inviata a Attorney General, David Nguema Obiang











