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Monsieur le Président,
Membre de l’ACAT Italie. je  suis très préoccupé-e-s par des rapports dénonçant la pratique persistante et fréquente de la torture et des traitements cruels, inhumains ou dégradants dans le pays, notamment dans les lieux de détention, postes de police et de gendarmerie. Ces violations graves des droits de l’homme ne font presque jamais l’objet d’enquêtes et de poursuites.
Les conditions précaires de détention, notamment le régime alimentaire insuffisant et la prise en charge médicale déficiente voire inexistante, l’extrême surpopulation carcérale, l’absence de séparation entre les détenus adultes et mineurs ainsi que la durée excessive des détentions préventives, constituent des traitements dégradants. 
Au vu de cette situation préoccupante, nous invitons les autorités de la République du Congo à :
 diligenter des enquêtes en cas d’allégations de torture, de mauvais traitements et de décès dans les lieux d’arrêt et de détention en vue d’identifier et punir les auteurs, et pratiquer systématiquement une autopsie dans tous les cas de décès dans les lieux de détention ;
 prendre, dans les plus brefs délais, des mesures adéquates pour améliorer les conditions de détention et assurer la prise en charge médicale et l’alimentation suffisante des détenus ainsi que le respect de l’ensemble des règles minimal pour leur traitement ;
 réduire de manière drastique la surpopulation carcérale, notamment en mettant en œuvre les procédures judiciaires dans les délais prévus par la loi ;
 prendre les mesures nécessaires pour que toute personne privée de liberté bénéficie des garanties juridiques fondamentales dès son arrestation et pour que tout le personnel chargé de l’application des lois reçoive une formation relative aux droits de l’homme et aux garanties fondamentales des prisonniers.
Dans cette attente et dans l’espoir d’une amélioration des conditions de détention et du respect des droits de l’homme des personnes privées de liberté en République du Congo, nous vous prions de recevoir, Monsieur le Président, nos respectueuses salutations.
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Signor Presidente,
Membro dell’ACAT Italia, desidero esprimerle la mia preoccupazione riguardo ai rapporti che denunciano  la pratica persistente e frequente della tortura e dei trattamenti crudeli, inumani o degradanti nel suo paese, in particolare nelle prigioni e  posti di polizia. Queste gravi violazioni dei diritti umani quasi mai sono oggetto di inchieste e di processi.
Le condizioni precarie di detenzione, il  regime alimentare insufficiente e le cure mediche non adeguate, il sovraffollamento, l’assenza di separazione fra adulti e minorenni e l’eccessiva durata della detenzione preventiva costituiscono trattamenti degradanti. 
Di fronte a questa situazione  preoccupante, invitiamo le autorità della Repubblica del Congo a:
 aprire inchieste in caso di accuse di tortura, maltrattamenti o morti in luoghi di detenzione per identificare e punire gli autori, e disporre  sistematicamente una autopsia nei casi di decesso nelle prigioni ;
 prendere, al più presto misure adeguate per migliorare le condizioni di detenzione e assicurare cure mediche e alimentazione sufficiente ai detenuti ed il rispetto delle minime regole per il loro trattamento;
 Ridurre in maniera drastica la sovrappopolazione carceraria, in particolare avviando l’iter giudiziario nei tempi previsti dalla legge;
  assicurare alle persone private della libertà di beneficiare delle garanzie giuridiche fondamentali dal momento dell’arresto e possano godere di assistenza ed inoltre che il personale incaricato dell’applicazione della legge abbia una formazione sui diritti dell’uomo e sulle garanzie fondamentali delle persone private della libertà.
Nell’attesa e nella speranza di un miglioramento delle condizioni di detenzione  e del rispetto dei diritti dell’uomo per i detenuti nella Repubblica del Congo, La prego di gradire, Signor Presidente i miei distinti saluti.
