Monsieur Tammam Salam
Premier Ministre
Riad El-Solh Square
Beirut 
LIBAN
Fax : 00961-1-746805





Monsieur le Premier Ministre,
Membre de l’ACAT Italie, je souhaite vous exprimer ma vive réprobation concernant les poursuites judiciaires dont sont victimes Marie Daunay et Wadih Al-Asmar, deux représentants du Centre libanais pour les droits humains (CLDH).
Ils sont poursuivis pour diffamation en raison de la mise en cause de membres du parti Amal dans un rapport publié par le CLDH en 2011 et intitulé Détention arbitraire et torture : l’amère réalité du Liban. Au lieu de diligenter des enquêtes sur les allégations de torture, la justice libanaise diligenter des enquêtes sur les allégations de torture, la justice libanaise poursuit les défenseurs des droits de l’homme.
Je vous demande de bien vouloir: 
· mettre fin à tout acte de harcèlement, y compris judiciaire, contre les représentants du CLDH ;
· diligenter une enquête sur les allégations de torture mentionnées dans le rapport du CLDH et dans le rapport de la mission d’enquête du Comité contre la torture publié en 2014.
Vous remerciant de l'attention que vous voudrez bien porter à ma requête, je vous prie d'agréer, Monsieur le Ministre, l'assurance de ma haute considération.













ACAT Italia appartient à la FIACAT (Fédération Internationale de l’ACAT), ONG ayant statut consultatif auprès du Conseil de l’Europe, des Nations Unies et de la la Commission Africaine des Droits des Hommes et des Peuples.
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Signor  Primo Ministro,
Membro dell’ACAT Italia  desidero esprimerLe tutta la mia preoccupazione circa le azioni giudiziarie di cui sono vittime Marie Daunay e Wadih Al-Asmar, due rappresentanti del Centro libanese per i diritti umani (CLDH).
Essi sono accusati di diffamazione per aver coinvolto  membri del partito Amal in un rapporto pubblicato dal CLDH nel 2011 dal titolo “Detenzione arbitraria e tortura: l’amara realtà del Libano”. Invece di disporre delle inchieste sulle accuse di tortura, la giustizia libanese persegue i difensori  dei diritti umani.
Le chiedo, dunque, di voler: 
· mettere fine agli atti persecutori e giudiziari contro i rappresentanti del CLDH ;
· aprire una inchiesta sulle accuse di tortura citate nel rapporto del CLDH e nel rapporto della missione d’inchiesta del Comitato contro la tortura pubblicato nel 2014.
Ringraziandola dell’attenzione che vorrà dare a questa mia richiesta, colgo l’occasione per inviare i miei migliori saluti. 


















ACAT Italia è affiliata alla FIACAT (Federazione Internazionale delle ACAT), ONG con statuto consultivo presso il Consiglio d’Europa, l’ONU e la CADHP- Commissione Africana per i Diritti degli Uomini e dei Popoli

