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Gentile sig.ra Ambasciatrice,
Cinque anni fa, a metà aprile 2015, alcuni elementi della polizia di intervento rapido (PIR) hanno massacrato un gran numero di membri della chiesa «Luz do Mundo» a São Pedro Sumé.
Fino ad oggi, nessuno degli autori o dei responsabili di tali abusi ha dovuto risponderne alla giustizia. Durante la presidenza di José Eduardo dos Santos, il governo ha persino negato l’esistenza di questo massacro.
Le chiedo di voler far presente al Presidente della Repubblica sig. João Manuel Gonçalves Lourenço la responsabilità del governo, e sua personale in quanto capo dello Stato e garante della giustizia, nel porre fine a questa impunità che è durata fin troppo. Dopo 5 anni dai fatti, verità e giustizia devono essere riaffermate.
[bookmark: _GoBack]Quale sostenitore della ACAT Italia (Azione dei Cristiani per l’Abolizione della Tortura), La esorto quindi a voler sollecitare il Governo dell’Angola ad avviare rapidamente procedimenti giudiziari contro gli elementi delle forze della difesa e della sicurezza che hanno commesso tali gravi violazioni dei diritti umani a São Pedro Sumé nell’aprile 2015.
ACAT Italia è affiliata alla FIACAT (Federazione Internazionale delle ACAT), ONG con statuto consultivo presso il Consiglio d’Europa, l’ONU e la CADHP - Commissione Africana per i Diritti degli Uomini e dei Popoli
Sicuro della sua gentile collaborazione le invio, sig,ra Ambasciatrice, i miei migliori saluti.
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