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Monsieur le Vice-président, 
Alerté par ACT Italia (Action des Chrétiens pour l’Abolition de la Torture), affiliée à la Fédération internationale des ACAT (FIACAT), ONG ayant statut participatif auprès du Conseil de l’Europe, consultatif auprès des Nations Unies et d’Observateur auprès de la Commission Africaine des Droits des Hommes et des Peuples CADHP, je vous exprime mes préoccupations pour 
Naâma Asfari.

Cela fait dix ans que Naâma Asfari et 18 militants sahraouis sont détenus arbitrairement dans l’affaire de Gdeim Izik. Torturés et de nouveau condamnés en 2017 à l’issue d’un procès inéquitable par la Cour d’appel de Rabat, emprisonnés sur le territoire de la puissance occupante, … la liste des violations est longue. Bien que le Comité contre la torture de l’ONU ait condamné le Maroc, les prisonniers subissent toujours représailles et mesures punitives. 

La déclaration que vous avez faite en ce sens au mois de juillet dernier et les relations très fortes qui existent entre le Maroc et l’Union européenne, nous donnent l’espoir que vous soyez entendu.

En vue du jugement attendu par la haute cour du Maroc avant la fin de ce mois, je vous demande donc de bien vouloir inviter le Maroc à : 

· reconsidérer toute la situation et libérer les détenus de Gdeim Izik ou, s’il existe des preuves suffisantes et admissibles qu’ils ont commis une infraction, les détenir et les juger en territoire occupé ;

· diligenter une enquête indépendante sur les tortures et autres violations qu’ils ont subies.

Dans cette attente, veuillez agréer, Monsieur le Vice-président, l’expression de ma haute considération
