H.E. Nguyen Phu Trong
Secretary, Communist Party of Vietnam
2 Hung Vuong
Ba Dinh, Hanoi
VIET NAM



Dear Mr. President, 
reports of serious human rights violations in Vietnam fill me with great concern. 
On 8 March 2021, the Hanoi High Court has upheld the September 2020 sentences against residents of Dong Tam's commune. The court also upheld the death sentences against Le Dinh Cong and Le Dinh Chuc, the sons of commune leader Le Dinh Kinh, slain by police. Le Dinh Doanh was sentenced to life imprisonment along with others. 
Similarly, the other sentences of several years' imprisonment were upheld. 
The land rights activist Can Thi Theu and her sons, Trinh Ba Phuong and Trinh Ba Tu, have also been detained since 23 June 2020, for their comments on the Dong Tam's crackdown. 
On 20 January 2021, the Hau Giang People's Court sentenced the human rights defender Dinh Thi Thu Thuy to 7 years in prison for alleged propaganda against the state. 
The detention of doctor Huynh Thi To Nga and her brother Huynh Minh Tam is also a cause for concern. On 28 November 2019, the Dong Nai People's Court sentenced them to 5 and 9 years in prison respectively. The siblings had made critical comments on Facebook, particularly about corruption.
I call on you to prevent the execution of the death sentences and to guarantee human treatment to all detainees. As the persons mentioned have been sentenced in unfair trials, I appeal to you to release the prisoners immediately. Retrials of the events in Dong Tam should only be conducted after an independent investigation and in accordance with international standards. 
I thank you for the attention you will give to this concern. 
Yours respectfully, 


Ambasciata della Repubblica socialista del Vietnam
Via di Bravetta, 156 – 00164 Roma - Italia
Fax: +39-06-66157520
Email: vnemb.it@mofa.gov.vn


Per vostra conoscenza, invio copia della lettera inviata a
H.E. Nguyen Phu Trong – Segretario del Partito Comunista del Vietnam

Sig. Presidente, 
Sono molto preoccupato per le notizie di gravi violazioni dei diritti umani in Vietnam. 
L'8 marzo 2021, l'Alta Corte di Hanoi ha confermato le sentenze del settembre 2020 contro i residenti del comune di Dong Tam. La corte ha anche confermato le condanne a morte contro Le Dinh Cong e Le Dinh Chuc, i figli del leader del comune Le Dinh Kinh, ucciso dalla polizia. Le Dinh Doanh è stato condannato all'ergastolo insieme ad altri. 
Analogamente sono state pronunciate le altre sentenze a diversi anni di reclusione. 
L'attivista per i diritti fondiari Can Thi Theu e i suoi figli, Trinh Ba Phuong e Trinh Ba Tu, sono detenuti dal 23 giugno 2020 per i loro commenti sulla repressione di Dong Tam. 
Il 20 gennaio 2021 il tribunale popolare di Hau Giang ha condannato il difensore dei diritti umani Dinh Thi Thu Thuy a 7 anni di carcere per presunta propaganda contro lo Stato. 
La detenzione del dottor Huynh Thi To Nga e di suo fratello Huynh Minh Tam è anch'essa motivo di preoccupazione. Il 28 novembre 2019, il tribunale popolare di Dong Nai li ha condannati rispettivamente a 5 e 9 anni di carcere. I fratelli avevano fatto commenti critici su Facebook, in particolare sulla corruzione.
Signor Presidente, La esorto a impedire l'esecuzione delle condanne a morte e a garantire un trattamento umano a tutti i detenuti. La eseorto anche a rilasciare immediatamente i prigionieri, poiché le persone citate sono state condannate in processi ingiusti. Il riesame degli eventi di Dong Tam dovrebbe essere condotto solo dopo un'indagine indipendente e in conformità con le norme internazionali. 
[bookmark: _GoBack]La ringrazio per l'attenzione che vorrà dedicare a questa preoccupazione e, con l’occasione, Le invio distinti saluti.
