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Mr. Zhang Bencai
Chief Procurator 
of Shanghai People’s Procuratorate 
No 648, Jianguo West Road
Xuhui Qu
Shanghai City - 200030
People’s Republic of China
E-mail:  wxshjcy@sh.jcy.gov.cn







Dear Chief Procurator Zhang,
As a member/supporter of ACAT Italia (Action by Christians for the Abolition of Torture), I am writing to express serious concern
for the life and health of citizen journalist Zhang Zhan (张展),
who has been on partial hunger strike to protest her incarceration. Being a prisoner of conscience detained solely for peacefully exercising her right to freedom of expression when she reported about COVID-19, Zhang Zhan should be released immediately and unconditionally.
It is extremely alarming to learn that, due to her dire health condition, Zhang Zhan’s family does not expect her to live through the winter. Recently it has been reported that she is incredibly weak, has no energy to walk nor raise her head and, with yellowed skin, looks to be suffering from a life-threatening condition.
On 15 November, her family submitted a medical bail application to Shanghai’s Women’s Prison and has not received a response yet. The application was submitted pursuant to the criteria listed in the ”Notice of the Supreme People's Court, the Supreme People's Procuratorate, the Ministry of Public Security, and Other Ministries on Issuing the Provisions on Temporary Service of Sentences Outside Prisons“ (最高人民法院、最高人民检察院、公安部等关于印发《暂予监外执行规定》的通知) .
In order to protect the life and health of Zhang Zhan, I therefore urge you to: 
· accept the medical bail application for Zhang Zhan;
· pending her release, ensure that Shanghai Women’s Prison immediately provides Zhang Zhan with urgent, regular and adequate medical care, including a full medical check-up;
· to guarantee her regular and personal contacts with her family and her lawyers;
· to protect her from any form of torture or other ill-treatment 
As a Member State of the United Nations, the People’s Republic of China adopted the Universal Declaration of Human Rights as well as the United Nations Standard Minimum Rules for the Treatment of Prisoners (Nelson Mandela Rules) and is a Party to the UN Convention against torture. These texts protect the rights of Zhang Zhan and must be respected by the People’s Republic of China.
Yours sincerely,


[bookmark: _GoBack]







ACAT Italia (Action by Christians for the Abolition of Torture) is a politically neutral and independent human rights organization affiliated to the International Federation of ACAT (FIACAT), which enjoys Consultative Status with the United Nations, Participative Status with the Council of Europe (CoE) and Observer Status with the African Commission on Human and People’s Rights (ACHPR)

Copy: Embassy of the People’s Republic of China, in Italia - Via Bruxelles, 56 - 00198 Roma, Italia

Ambasciata della Repubblica Popolare Cinese in ItaliaCopia della lettera inviata a
Mr. Zhang Bencai - Chief Procurator 
of Shanghai People’s Procuratorate


Via Bruxelles, 56  
00198 Roma, Italia
Fax. +39 06 96524230  
Mail: chinaemb_it@mfa.gov.cn


Signor procuratore capo Zhang
Come membro/sostenitore di ACAT Italia (Azione dei Cristiani per l'Abolizione della Tortura) le scrivo per esprimere seria preoccupazione
per la vita e la salute della giornalista Zhang Zhan (张展),
che ha iniziato uno sciopero della fame parziale per protestare contro la sua incarcerazione. Come prigioniera di coscienza detenuta solo per aver esercitato pacificamente il suo diritto alla libertà di espressione quando ha riferito del COVID-19, Zhang Zhan dovrebbe essere rilasciata immediatamente e senza condizioni.
È estremamente allarmante apprendere che, a causa delle sue gravi condizioni di salute, la famiglia di Zhang Zhan non si aspetta che superi l'inverno. Recentemente è stato riferito che è incredibilmente debole, senza energia per camminare o alzare la testa, con la pelle ingiallita e sembra in pericolo di vita.
Il 15 novembre, la sua famiglia ha presentato una domanda di cauzione per motivi di salute alla prigione femminile di Shanghai e non ha ancora ricevuto una risposta. La domanda è stata presentata in base ai criteri elencati nella "Comunicazione della Corte suprema del popolo, della Procura suprema del popolo, del ministero della Pubblica sicurezza e di altri ministeri sull'emanazione delle disposizioni relative alla notifica temporanea delle condanne fuori dal carcere" (最高人民法院、最高人民检察院、公安部等关于印发《暂予监外执行规定》的通知).
Al fine di proteggere la vita e la salute di Zhang Zhan, la esorto pertanto a: 
· accettare la richiesta di cauzione medica per Zhang Zhan;
· in attesa del suo rilascio, assicurare che il carcere femminile di Shanghai fornisca immediatamente a Zhang Zhan un'assistenza medica urgente, regolare e adeguata, compreso un check-up medico completo;
· garantirle contatti regolari e personali con la sua famiglia e i suoi avvocati;
· proteggerla da ogni forma di tortura o altri maltrattamenti. 
Come Stato membro delle Nazioni Unite, la Repubblica popolare cinese ha adottato la Dichiarazione universale dei diritti dell'uomo e le Regole minime standard delle Nazioni Unite per il trattamento dei prigionieri (Regole Nelson Mandela) ed è parte della Convenzione delle Nazioni Unite contro la tortura. Questi testi proteggono i diritti di Zhang Zhan e devono essere rispettati dalla Repubblica Popolare Cinese.
Distinti saluti,








ACAT Italia (Azione dei Cristiani per l'Abolizione della Tortura) è un'organizzazione per i diritti umani politicamente neutrale e indipendente, affiliata alla Federazione internazionale delle ACAT (FIACAT), che gode dello status consultivo presso l’ONU, dello status partecipativo presso il Consiglio d'Europa (CoE) e dello status di osservatore presso la Commissione africana per i diritti umani e dei popoli (ACHPR).
