               Ambasciata della Guinea
               Via Adelaide Ristori, 9/b-13 
               00197 Roma Italy

               Fax: (+39) 06 807 75 88

               E-mail: ambaguineerome1@virgilio.it
Gentile Sig. Ministro,

A seguito delle informazioni ricevute da ACAT Italia (Azione dei Cristiani per l’abolizione della Tortura), desidero esprimere la mia più profonda preoccupazione per l'arresto arbitrario di Oumar Sylla - coordinatore del Fronte Nazionale per la Difesa della Costituzione (FNDC), vice coordinatore di Tournons La Page Guinée (TLP-Guinée) - e di Ibrahima Diallo - coordinatore del TLP-Guinée, responsabile delle operazioni del FNDC - avvenuto il 30 luglio 2022.

ACAT Italia è affiliata alla Federazione Internazionale delle ACAT (FIACAT), ONG con statuto consultivo presso l’ONU e di osservatore presso la CADHP-Commissione Africana per i Diritti degli Uomini e dei Popoli

Questi due leader della società civile sono ingiustamente accusati di "partecipazione a un raduno proibito, saccheggio, distruzione di proprietà pubbliche e private, incendio doloso e aggressione e percosse" per i fatti accaduti durante le manifestazioni represse a Conakry il 28 e 29 luglio 2022, repressione durante la quale le forze dell'ordine hanno sparato munizioni vere causando la morte di cinque persone.

L'arresto di questi due leader della società civile, arrestati semplicemente per aver esercitato pacificamente il loro diritto alla libertà di espressione e di riunione pacifica, è un ulteriore attacco alla libertà di espressione e di riunione pacifica in Guinea. 

Alla luce della detenzione arbitraria di Oumar Sylla e Ibrahima Diallo, chiedo alle autorità competenti della Guinea di 

· Rilasciare immediatamente questi due leader della società civile e far cadere tutte le accuse contro di loro;

· Porre fine alle vessazioni nei confronti dei membri del FNDC e del TLP-Guinea e dei cittadini che hanno partecipato pacificamente alle manifestazioni del FNDC;

· Garantire i diritti alla libertà di espressione, di riunione pacifica e di associazione nel Paese, in conformità con gli impegni internazionali della Guinea, in particolare con gli articoli 19, 21 e 22 del Patto internazionale sui diritti civili e politici (ICCPR) e con gli articoli 9, 11 e 10 della Carta africana per i diritti degli uomini e dei popoli.

La ringrazio per l’attenzione che vorrà dare a questa mia e, con l’occasione, le invio i migliori saluti. 
Copia della lettera inviata al Ministro


M. Alphonse Charles Wright


Garde des Sceaux, Ministre de la Justice et des Droits de l'homme









